10.

VEKTORSKI PROSTORI

(1) Dokazati da je W = {(z,y, 2) € R? | 22 4+ 22 = 0} potprostor vektorskog prostora (R? R, +,").
(2) Dokazati da W = {(z,y,2) | z,y, 2 € Q} nije potprostor vektorskog prostora (R R, +,-).
(3) Dokazati da je W = {(z,y,x +vy) | 7,y € R} potprostor vektorskog prostora (R, R, +,-).
(4)

4) Da li regularne matrice formata 2 x 2 nad poljem realnih brojeva, ¢ine potprostor vektorskog

prostora svih matrica formata 2 x 2, nad poljem realnih brojeva?

. Dati su vektori

(a) a1 =(4,4,3), as = (7,2,1), a3 = (4,1,6) i b = (5,9, \)
(b) a; = (2a 1,0)’ a2 = (_3323 ]-)7 a3 = (55 _17_1) ib= (87)‘,_2)
(c¢) a1 =(-1,3,—-4), aa = (1,-3,4), a3 = (2,—6,8) i b= (0, A, —1).

Odrediti A € R tako da se vektor b moze izraziti kao linearna kombinacija vektora a1, as i as.

. Ispitati linearnu zavisnost skupova vektora:

A={(-4,2,-1,3),(1,-3,2,4),(-2,4,3,-1),(-3,5,1,-2)}
B={(1,1,2,1),(1,-1,1,2),(=3,1, -4, —5), (0,2, 1, 1)}
C={l+z z, 222 1 —z+2%}

D = {3,sin? x, cos® 2}

. Dati su vektori a; = (3,1,1), ag = (m, —1,0) i a3 = (0,1, m)

(a) Za koje vrednosti realnog parametra m skup {ai, az, a3z} predstavlja bazu prostora R3?

(b) Ako je m = 2 napisati vektor b = (4, 6, 8) kao linearnu kombinaciju vektora ay, as, as.

. Skup vektora A = {z,y,u,v} ¢ni bazu vektorskog prostora R*. Da li je i skup vektora

B={z+u, 2y +v, x +u—wv, y— 3u} baza tog prostora?

. Neka je S vektorski prostor generisan skupom A = {a,b, ¢, d, e} gde su

a=(3,3,0,6,9), b=1(0,2,1,0,4), c=(1,1,2,1,4), d = (2,2,0,4,6), e = (2,0,1,3,3).
(a) Odrediti dimenziju vektorskog prostora S i linearnu zavisnost medju vektorima skupa A.
(b) Odrediti sve podskupove skupa A koji su baze vektorskog prostora S.
(c¢) Proveriti da li vektori z = (1,1,0,2,1) iy = (0,4,0,1,7) pripadaju prostoru S.
Odrediti dimenziju vektorskog prostora V' generisanog skupom vektora A = {a,b,c,d,e} i naéi sve

podskupove skupa A koji su baze prostora V ako su sve zavisnosti medju vektorima skupa A date
jednacinama

a + 206 + 4 — d + e =0
20 + 3b + ¢ + 5d 4+ 2 = 0
a + 2b + 3d + = 0
a + 2b + 2¢ + d + = 0

. Vektorski prostor V generisan je vektorima

V1 = (CL, 1, 1)7 V2 = (_avaa —02), V3 = (a3, —a, 1)

Nadi njegovu dimenziju i bazu u zavisnosti od realnog parametra a.

. Pokazati da je S = {(a,b,c,d) € R* | a + b = ¢ + d} vektorski potprostor prostora R*. Odrediti jednu

njegovu bazu, a zatim tu bazu dopuniti do baze vektorskog prostora R

(a) Pokazati da je P = {p € R[z] | p(1) =0, st(p) < 4} potprostror vektorskog prostora R[z].
(b) Naéi k,l,m € R tako da B= {z +m, 2> +m, 23 + kz? + Iz +m} bude baza za P.

(c) Akojem = —11ik = 1 izraziti polinom p(x) = 23 +922 — 7z — 3 kao linearnu kombinaciju vektora
baze.
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